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A szentistváni gondolat és a nemzetiségek
Még élénken emlékezetünkben élnek 

azok az ünnepségek, amelyekkel a 
csonka ország 1938 bán az egész ma­
gyar társadalom részvételével megün­
nepelte Szent István első királyunk 
országlását, halálának ezredik évfor­
dulója alkalmából. A minden nemzet 
életében kétségtelenül hosszú korsza­
kot jelentő ezerév történelmi mérföld­
kövénél az ország államférfiül, egy­
házfejedelmei. tudósai, irói és publi­
cistái a hódolat mellett, amellyel első 
szent királyunk emlékének adóztak, 
kutatták és vizsgálták, hogy miben is 
állott tulajdonkeppen a nagy ország­
építő király államférfiul bölcsesége. 
Szent István sok bölcs tanítást ha­
gyott hátra nemzetének, amelyek sok­
szor még változott viszonyok között is 
tovább éltek a nemzet lelkében.

A jubileumi esztendő alkalmából, 
de azóta is. különösen amióta Kár­
pátalja visszacsatolásával ruténnyelvü 
testvéreink visszatértek Szent István 
birodalmába, igen sokat emlegették a 
szentistváni gondolatot, mint a magyar 
állam határain belül élő nemzetiségek 
testvéri együttélésének alapelvét. Ezer 
esztendővel ezelőtt is több nemzetiség 
lakta az országot s a szent királynak 
az volt az elve, hogy nem hátrány a 
többnyelvűség s uralkodói bölcseséggel 
ugyanazt a jogot adta meg minden­
kinek, akár magyar volt az illető, 
akár idegennyelvü.

Magyarország azóta sem tesz kü­
lönbséget az ország lakosai között 
nyelvük szerint s mindenkinek ugyan­
azt a jogot és ugyanazt az érvénye­
sülést biztosította és biztosítja. Az 
ország nemzetiségeinek nem is voit 
rosszabb dolgok, mint a magyaroknak, 
sőt a nemzetiségek néha még sokkal 
jobb körülmények között éltek, mint a 
törzsökös magyarság. Csak gondol­
junk vissza azokra az évtizedekre, 
amikor az állam bőkezűségéből sokkal 
több közintézmény, iskola és gazda­
sági támogatás jutott a nemzetiségi 
vidékeknek, mint például a magyar 
lakta Alföldnek s akik még emlékez­
nek a világháború előtti időkre, tudják, 
hogy gazdaságilag mennyivel jobban 
prosperáltak például a délvidéki, erdélyi 
és szepességi németek, mint az ország 
magyar lakosainak széles rétegei.

A magyarországi nemzetiségek tár­
sadalmilag is ugyanúgy érvényesültek, 
mint a törzsökös magyarság, sőt a 
nemzetiséghez való tartozás — amely 
egy nemzetiségi nyelv ismeretét is je 
lentette — sokszor éppen elősegítette 
ezt az érvényesülést. így lettek Ma­

gyarországon nagy számban idegen 
nemzetiségűek miniszterek, püspökök, 
főispánok és más vezető emberek, 
mert a nemzetiségek számára a ma­
gyar kőzetet és társadalmi élet legma­
gasabb pozíciói is nyitva állottak.

A magyar álláspont a nemzetiségek 
irányában a szentistváni gondolat 
szellemében — mindig a teljes egyen­
jogúság és a testvéri érzés volt. Azo­
nos kötelezettségek mellett, azonos 
jogokat élveztek a nemzetiségek s lo­
jális állampolgári magatartás mellett 
csak a tehetség és soha sem a ma­
gyar leszármazás volt az érvényesü­
lési szempont. Ezért lehet joggal cso­
dálkozni azon a javaslaton, amelyet 
két nyilaskeresztes képviselő nyújtott 
be a múlt héten a magyar parlament­
ben, külön autonómiát és külön anya-

Dr. Rápolti-Nagy Tibor;

Ha az lenne a megvár jövő eret, amit a 
nyilaakeresztes párt Huba,—V tgn fale tör­
vén, jiv.alat" mutat, akkor temetnünk kellene 
nemcsak a Sseniislváni gondolatot, de egá.z 
nemzeti öntudatunkat. E törvényjavaslat nyo­
mán támadt te figyelés kiemeli e szőnyegen 
levö kérdést az egyes pártok politikai néie- 
teinek ütközöteréböl és oly kérdéssé duz­
zasztja, amiben maga az alkotmány, a pár­
tok felett áltó nemzali egység és nem utolsó 
sorban a nemzeti becsület is szerepkörhöz 
jut. Nem politikai, de tisztán nemzeti ügy­
ről van szó.

A nemzetnek magának és a nemzeten be­
lül minden egyednek arra kell törekednie, 
hogy a msgyar állameszme egységesítő cél­
jaival egy legyen nemcsak elgondo ásban, ha­
ntin tettekben ir. A nemzetiségi kisebbségek 
kérdése meg van oldva minden uj javaslat 
nélkül és ezen a téren a magyar nemzeti ér­
dek nem söpör el nemzetiségeket viszont 
azonban ma csak az egység és a nemzeti 
összetartás az, ami a nemzet létét biztosit].. 
A haza érdeke mindsnekfelett való és ami, 
vagy aki bármily tormában ellene szegül a 
haza érdekének, azt el kell tiporni még ak­
kor is, he gondatlanságból cselekedett, főleg 
azonban akkor, ha előre megfontolt szándék­
kal a nemseli egység érdekére tör.

Ma nem éljük és nem is élhetjük a poli­
tikai különvélemények korát, ma a nemzet 
jövöjéhes csak egy ut vezet és ez az egység, 
ami abban kel', hogy megnyilvánu'jon, hogy 
egy nép vezéréhez törhetetlent ragaszkodik, 
és nem pártoskodva vezetni, hanem bizalom­
mal engedelmeskedni tudnak a nép egyedei. 
Éppen azért ma minden magyarnak egy em­
berként kell vállalnia az’, amit a törvényes 
kormány elnöke vall a amint ö megbélye­
gezte a nemzet alapkövére törökét, úgy meg 
kell bélyegezni minden magyarnak külön, de 
öeszeaen is. 

könyve zést kérve a magyarországi 
nemzetiségek számára Ez az elgon­
dolás éles ellentétben áll a Szent 
István bölcs tanításával, szemben áll 
a későbbi magyar hagyományokkal s 
ellenkezik a nemzet mostani érdekeivel 
is. Ma. amikor uj országépitésre ké­
szülünk fel, nem szétbontásra kell 
törekedni, hanem még szorosabb ösz- 
szefogásra s nem külön nemzetiségi 
kasztok kiépdése a feladat, hanem a 
társadalom minél erősebb összeforrasz- 
tása. A beskatulyázó módszer lehet 
egyes elméleti politikusok bizarr öt- g 
lete, de távol áll a magyar gondolko­
dásmódtól s — ezt joggal állíthatjuk . 
— maguknak a magyarországi nem­
zetiségeknek sem kell. így érthető az az ' 
általános megütközés, amellyel az r 
egész magyar társadalom s a képvi­
selőhöz és a sajtó túlnyomó többsége | 
is a magyar parlament két tagjának 
.nemzetiségi javaslatát fogadta.

Nemzetiségi önkormányzat, 
nemzetiségi anyakönyvezés

Őszinte szóval vo'taképsn az történt, hogy 
emberek nemzeti alaprt hirdetve a nemzet 
ellen törtek. Amikor Európában az egyaka- 
ratban bízó népek diadalmasan győznek éa 
amikor egy fö d egy nép egy akarat elvvel 
szinte vészei diadallal buktatják meg a sza- 
bsdelvűséget, akkor nálunk hihetetlen me­
részséggel, nemzeti kisebbségek jogainak fel- 
csigázásával és a demokratikus álelvakkel 
szándékosan gyengíteni akarták az összetar­
tásban rejlő hatalmas nemzeti erő'. A vétek 
annál súlyosabb, mert elkövátői ezen nemzet 
ellenes tervet törvényerőre akarták emelni és 
igy az utókorra is kihatóvá tenni. Hila a 
törvényhozók nemzelbűiégének erre nem ke- 
rü'het fór, — de magát a vétket egész sú­
lyosságában fel-mérni sem lehet.

Az egységesítő magyar állameszme, amely 
mindenki jogainak elismerése mellett min­
denkitől, aki a fö'dünkön él, csak hűséget 
követe), diadalt kell, hogy arassoD, mert 
amellet’, hogy 1000 éves alapkövei vannak, 
magánvíseli a modern kor összes követelmé­
ny fit. Esen eszme magasztos fejlődése elé 
vetett volna örök gátat a kérdéses nemzeti­
ségi törvényjavaslat, mert hiszen nemcsak 
hogy megakadályozta volna örökre a nemze­
tiségek összesimulását, de örökre megcson- 
tositott volna a magyar föld testében törvé­
nyesen védett idegen létjogokat, — és bár- 
mint is nézzük a dolgot homlokegyenest az 
ellenkezőt akarták a javaslat szerzői, mint 
amitSsent Istvántól Mátyás királyon át Horthy 
Miklósig elvonuló nagyrshivatott, és nemze­
tünkért önfeláldozó magyar nimbuszok akar­
tak Szégyen az, hogy akadt ember, aki a 
szentséggé emelkedett és honfivérrel öntözött 
1000 éves msgyar állameszmét megtámadni 
merte, és sajnos a Csonka Ország határain 
belül I

Valóban sajnos, hogy egy eszmét, amire 
más népek jövőt tudnak épiteni, nálunk min-
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déri komolyságától megfosztva arra használ­
nak fel, hogy kitermeljenek egy javallatot, 
ami mindennek inkább nevezhető, csak nem 
nemzetinek a magyar eszme szempontjából.

A magyar föd vérrel, munkával és rab- 
iág könnyeivel megöntözött kinci, — és nem 
meggondolatlan eszmekopirozók vadászterü­
lete. a magyar nép magasra hivatott éa ma­
gasztos áldásokkal teli nép, arra nem való, 
hogy lelkesülő egységébe céltalan cazmebom- 
bákkal belerohanjanak. Szóró! szóra igaz ez, 
mert egyöntetű volt a védekezés ami a ma­
gyar törvényhozókban, a nemzet reprezen­
tánsaiban megayilvánu't. Az ideje itt van an­
nak, hogy a megtéveiyedett elégedetlenek és 
és existenciatörött egyének a nemzet sebére 
eszméljenek és bünbánattal oda vezekeljék 
megmarad: becsületüket a nemzet igazi el­
hivatott vezéreinek zászlaja alá

Vármegyei ügyek
II.

Síjnos a vármegyei közutalap jövedelmei 
nem abban az időben folynak be, amikor arra 
az utak fenntartása és az előirányzott épí­
tések végrehajtása céljából szükség van. 
Elkerülhetetlenül szükségessé vált tehát ezen 
kérdésnek oly módon való megoldása, ho?y 
addig, amig a közutalapnak megtelelő bevé­
telek rendelkezésre nem állnak, a végrehaj­
tandó muokák, a megindítandó fedmysg 
szállítások és hengerlések községeinek fede­
zése bank kölcsön utján biztoiittassék Az 
erre vonatkozó közgyűlési határozat jelenleg 
az illetékes minisztériumhoz jóváhagyásra 
van felterjesztve.

A megfelelő fedezethiány miatt a fenntar­
tási anyag szállítása ezidőszerint csak az 
állami utakon van fo'yamatbao, de a jóvá­
hagyás megérkezte u án a tb. utakra vonat­
kozólag is versenytárgyalás lesz kihirdetve.

A vármegye közutalap vagyona időközben 
egv pótkocsival ellátott nyersolaj Üzemű 
tehergépkocsival gyarapodott, melyet a köz­
utalap azon célból szerzett be, hogy szükség 
esetén az anyag szállításoknál rendelkezésre 
álljon és ne történjen meg az, ami az elmúlt 
évben ismételten e'ő'ordult, hogy a munká­
kat fuvarhiány miatt szüneteltetni kellett.

Az elmúlt év végén érkezett a vármegyé­
hez az 1939. évre vonatkozó közúti kö'fség- 
vetéa, melynek tételeit a m. kir. Ktreskrdefem 
és Közlekedésügyi Miniszter ur általában a 
helyszínre kiküldött bizottság megállapításai­
nak és javaslatárak megfelelően hagyta jóvá. 
Sajnos, az év végének közelsége, pénzhiánya 
és az időközben beállott té i időjárás nem 
engedték meg. hogy az ott engedélyezett 
munkákat trhd végrehajthassam, ezért az év 
végén jelentős pénzmaradvány mutatkozott.

Ugyancsak a Kereskedelem és Kösleke- 
désügyi Miniszter ur által kiküldött bizottság 
vizsgálta felül a vármegyei közutalap 1940. 
évi költségvetését, mely azóta jóváhagyást is 
nyert. Ezen költségvetésben a közúti bevé­
telek e’égtelensége folytán csak kizárólag az 
utak fenntartásával kapcso'atos költségek 
voltak előirányozhatok és uj utak építésére, 
az utaknak jobb karba való helyezésére és 
az úthálózat fejlesztésére nem nyújtott lehe­
tőséget, mindössze a fentebb emlitett előző 
évről maradt pénzmaradványból irányozta­
tok elő, néhány még az előző évben el nem 
végzett munka, illetve azok befejezése.

A kérdésnek fontossága tudatában és te­
kintettel az úthálózatnak igen gyenge és le­
romlott ál apóiéra, valamint a hidak gyenge 
teherbírására a kereskedelem és közlekedés­
ügyi Mioiszter úrhoz felterjesztés formájában 
jelentést tettem és kértem a vármegye u’jain 
és hidjain végzendő legszükségesebb munkák 
végrehajtására u. n. megyerendezés címén 
segély kiutalását, melynek összege — csak 
a legsürgősebb és szükségesebb munkákat 
véve figyelembe, — 4,000.000 -P-t tesz ki. 
Ezen kérésem ezideig még nem nyert elin­
tézést.

Népmozgalmi adatok az 1939. év második 
felében a vármegye terű eléről:

Születés: Halálozás: Term. szap :

Lé.si járás 
Ipolysági járás 
Siobi járás 
Verebélyi járás

398
431
201
261

330
257
128
117

168
174
63

144

Összesen : 1391 842 549

A természetes szaporulat tót vidékeD, a 
verebé'yi járásban volt a legnagyobb.

A múlt év II. felében a szaporulat száza 
Iákban kifejezve 3 7 százalék. Az e«ész évi 
szaporulat 5 3 százalék

Miután az országos szaporu at átlaga 52 
százalék, igy Bars és Hont vármegyék 5 3 
százalékos szaporulata az országos átlagnak 
megfelel.

A visszacsapó t területi tanítók átvétele 
még nem történt meg teljesen. A nem ál­
lami tanítók kö?ü’ azo>, akiknek helyi java­
dalmát kántori éa tanítói járandóság ktfp'zi, 
még nem sorolhattak be a szolgálati idejük 
nek megfelelő fizetési osztályba. El ügyben 
az eljárás folyamatban van.

A tanév folyamán alkalmazást nyert tani 
tók közül többen alkalmazásuk és szo’gálatuk 
megkezdése utáo hónapok múlva, sőt féléven

Ml A MAGYAR?
— Dr. NYISZTOR ZOLTÁN pápai lamarás, a Magyar Kultúra 
főszerkesztőjének előadása a Lévai Katolikus Körben. —

IV.
A magyar jellem másik legnagyobb és 

alapvető vonása az erősség és a kitartás. 
Nem annyira a jóban, mint a rosszban. Nem 
annyira a szerencsében, mint a szerencsét­
lenségben Az első pillanatban talán furcsának 
tűnik fel ez a beállítás, pedig a magyar 
nemzet ezeréves fennmaradásának legnagyobb 
titka és örök záloga. A jellem keménysége 
és a népi erő biztonsaga ebben mutatkozik 
meg a legerősebben. A szerencsével élni ta 
Ián még a bo'ond is, de mindenesetre a 
gyáva is tud. A vihart, a szere csé'lemétrt, 
a tragédiát csak erős lelkek viselix e. Én 
ezt külfö'di megfigyeléseim alapján ázsiai 
vonásnak tartom a »zóta va' om büszkén, 
hogy mi minden vérkever* dós ellenére is 
áz»i«iak vagyunk. Szentül meg vagyok győ­
ződve arró', ho^y azt, amit a magyar ezer 
éven át itt a Kupátok alatt kibírt, s*mmi 
más eur‘p*i nap nem bírta vclna ki M sok 
régen összeomlottak volna annyi sorscsa­
pásra, mint amennyi b nnünket ért s telin 
nemcsak seabidsásukat vesztették volna el, 
hanem nyomtalanul eltűntek vo'na a népek 
temetőjében. A magyar azonban áVta a vi­
hart. Az a bizonyos passzivitás, amit róla 
emlegetni szoktak, csak egy bizonyos fokig 
jelent tunyaságot vagy hibát, de azon túl 
mint passzív rezisztercia már egy őserőt, 
mely egv maroknyi nemzet létét is biztosí­
tani tudja. A magyar történelme folyamán 
gyakran került a megaemmisü'és meredélyeire, 
de állta a vihart. Harcolt, küzdött, vérzett 
ameddig lehetett és kilátásos volt s amikor 
nem, szemére vágta a kalapot és összehúzta 
magán a ködmönt és várt dacosan kemé­
nyen, amig a vihar elmu’t. Kiböjtölte a sze­
leket és az orkánokat s ha megakadályozni 
nem tudta, megúszta vagy kivárta a veszedel­
meket. Öierő ez, a legnagyobb, mert legösz­
tönösebb őserők egyike S a szabadságsze­
retet és a katonavirtus mellett ez lett a ma­
gyar fennmaradás alapköve.

Messzire vezetne a magyar nép pozitív tu­
lajdonságainak további taglalása s ami ma 
döntő s amiért talán a kérdés, hogy mi a 
magyar, felvetődött, a nemzeti lét vagy nem­
lét kérdését elsősorban ez a két tulajdonság 
döntheti el. Azért tehát nézzük inkább a ne­
gatívumokat, azokat a hiányokat vagy hibá­
kat, amelyek a nemzet létét előbb vagy utóbb 
veszélyeztethetik s amelyekre talán a nagy 
kérdés felvetői sem gondoltak eléggé.

Nem látom például abban a testes kötet­
ben sehol semmi nyomát annak, hogy a ma­
gyarság társadalmi rétegeződésében egy ször­
nyű hiány van, amelynek betöltésére csak 
üres fogadkozások, acsarkodások és fene­
kedések, tehát inkább negativumok mint po­
zitív tettek vannak. Amilyen erős ugyanis 
Magyarországon az agrártárasdalom vagy 

túl sem kapták meg illetményüket, ami nyug­
talanságot es elkeseredést eredményezett.

A vévleg átvett tanítók közül többen for­
dultak a Vallás és Közoktatásügyi Miniszter 
Úrhoz kérelemmel, bogy a szolgálati viszo­
nyuk rendezése közben lejért illetményletil­
tás, előleg stb. következtében elmaradt illet­
ményeiket utólag megkaphassák A jogos éa 
okmányokkal felszerelt kérvények megfelelöeu 
véleményezve felterjesztettek a Vallás és 
Közoktatásügyi Miniszter úrhoz.

Több elemi iskola isko'aszéke kérte a vár­
megyei közigazgatási bizottzágtől a folyó 
tanév megrövidítését. A kérelmeket közigaz­
gatási bizottságunk nem teljesíthette a rend 
kívüli tél következtében előállott iskolai szü­
netek és mulasztások miatt. A nagyobb — 
10 éven fsifili mindennapi — tankötelesek 
isiolamu osztásainál azonban kellő méltány­
lás gyakorlására hívta fel a közigazgatási 
bizottságunk az érdekelt tanítók figyelmét. 
Valószínű, hogy — tekintettel országunk me­
zőgazdasági jellegére — a szorgalmi idő 
megrövidítésének kérdése országosan nyer a 
közeljövőben rendezést, mely szerint az agrár 
lakosság jogos kívánsága kielégítő mértékben 
teljesülni fog. (Fo'yt. köv.) 

minden hibája mellett a középosztály, az ipa­
ros társadalom vagy a talán már túlterme­
lésben lévő magasabb iotelligercia, olyan vé­
kony, hiányos, sőt szinte nem létező a ke­
reskedő osztály. Ktr volna résztvennünk ab­
ban a terméketlen és meddő vitában, amit 
ugyanis csak érzelmi vagy vo'untarista ala­
pon űznek ,hogy t. i. a magyar faj való-e 
egyáltalán kereskedelemre. Igaz-e az, hogy 
egyáta án semmi érzéke sincs hozza vagy 
csak egy türelmet!*nül hóditó faj erőszakos­
kodása és a rosszu' értelmezet* magyar úri 
menta itás szorította ki belőle. Én elolvastam 
azt n hatalmas kötetet, ame’yben egy fiatal 
tud is a magyar kereskedelmi oktatás törté­
netét kutatva természet iáén a magyar keres­
kedelem fejlődésére is kitért. Meg kell álla­
pítanom, hogy a magyar hosszú századokon 
at csak politikus, katona és földművelő nem­
zet volt s a kereskedjem terén egyedül éa 
kizárólag ciak a tőzsérek osztályát tudta ma­
gából kitermelni. Etek a tőzsérek is tisztán 
állattal, marhával kereskedők, mint ahogy 
akkor a többinek még nem is volt a mai át­
fogó szerep’. D s mindenesetre nagy kár, hogy 
ez a nagyszerű osztály nyomtalanul eltűnt a 
nem tudta magát a szélesebbre nyilt keres­
kedelmi életbe átmenteni. Azóta a kereske­
delem szinte mérhetetlenre nyilt országok 
gazdagságának, ds esetleg világbirodalommá 
fejlődésének az ágyát vetette meg. A legmo­
dernebb idők pedig bebizonyították, hogy egy 
nép vagy ország vagyonosodásának sokkal 
hathatósabb vagy számottevő tényezője a ke­
reskedelem. mint a mezőgazdaság vagy ipar. 
A magyar társadalom struktúráját mind újabb 
és újabb veszedelmek fogják íeoyegetoi vagy 
megköroyékezni, ha ezt a hiányt be nem tölt­
jük, ha ezt az égető kérdést nem ötletszerű 
intézkedésekké1, nem hevenyészett és csak 
keretnek szolgálható törvényekkel, nem is 
polgármesterek bankvezérekké avatásával, 
mágnások stromanságával és egyáltalán a ba­
ráti vagy hatalmi összeköttetéseken alapu'ó 
őrségváltással, hanem a tervszerű neveléssel, 
belenöveléisel meg nem oldjuk. A tulipán 
mozgalom legalább mozgalom volt, ha idő 
előtt el is hervadt. Ds a magyar kereskede­
lem és szabid pálya csak jelszó még, mely 
legfeljebb a nyugdíj előtt álló köztisztviselő­
ket izgatjs. Ha ez a jelszó mozgalommá nem 
szélesedik és minden irányú neveléssel átütő 
erőre nem kap, a magyar ko'dus marad a 
megnagyobbodott országban is és koldusságá- 
ban a legnagyobb istenáldástól az ország­
gyarapodástól, a gyermektől is fog félni, mint 
most teszi. Tessék gyökerekig ható.mozgal­
mat inditani azzal a tervszerűséggel, konok- 
sággal és erőszakoskodással, amilyenre már 
a legújabb időkben is éppen elég példa volt.

(Folyt, köv.)
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Északiak a „Déli Végek'-en
.Bariendréd éa Bajba Levente Egyesüle­

tének- képviselete, B»rsendréd 1 -veméi 30 
iskolás gyermek által kisérve f. é június 
1 én Katymár — BAcsbodrog vármegye — 
községébe rándu’tak. Visszaadták a „dé iek* 
látogatásukat, megköszönték Katymár közsé­
gének a gyönyörű levente zászlót, résztvet- 
trk és szerepeltek az ieko'ások a június 2 án 
Kstymáron lefolyt Bícstimás járás iskoláinak 
torna és éneküonepélyéo, másnap a Telecs 
kai dombok erdőségében tartott madarak és 
fák ünnepén vettek részt, a következő napon 
pedig meg átogatták a tanyákat

Fogadásukra ünnepi díszt öltött Kstymár 
A 6000 magyar, német és bunyevác lakos­
sal biró község nagy része, színe java, 
óvodások, iskolások, leventék, tűzoltók tesíü- 
lsti'eg, fúvó zenekarral és óriási lelkesedés­
sel fogadták a kis csapatot A barrendrédiek 
üdvözlő dala után Berrcz Gyula — Katymár 
község főjegyzője köszöntötte bennük a Fel­
vidéket, azután az iskolások üdvözlése hang­
zott fel, majd az Óvodások egy-egy kis 
csokrot nyújtottak át a kis csapat mirden 
egyes tagjának.

Beluchlnore ig. tanító válaszolt a .megható 
üdvözlésekre és to'mácsolta Birsendréd köz­
ségének és általuk az északiak testvéri üd­
vözletét.

Utána szép menetben vonultak a templom 
elé, 8hol a barsendrédi leventék megkoszo­
rúzván a katymári hősök két impozáns em­
léktábláját, bevoru tak a templomba s ott 
a himnusz fe'séges hangjai között ölelkezett 
össze .észak" a ,déí*-lel.

Másnap ünnapiesen felvonultak a barsend- 
rédiek a szép községházára, ahol a nagy 
tanácsteremben Katymár község elöljárósága 
és képviselőtestülete jelenlétében ünnepélyes 
keretek között fejez'ék ki köszöntüket a 
,Siüz Máriás* levente zíszló adományozá­
sáért és átnyújtották az emlékiratot meg a 
Katymárnak is a zászlót Btrsendrédre hozó 
kü'döttségnek az emléktárgyakat. Stem alig 
maradt szárazon ezen megható jelenetben.

„Vasgyűjtő" ládákat álliíanak 
fel az üzemekben és 
a magánháztartásokban 

Rendszeresítik az ócskavasgyüjtést 
Magyarországon

A Fémgyüjtö központja e határozta, hogy 
külön bizottságot állít fel, amelynek feladata 
lesz tanulmányozni a vasnapok tapasztalatait 
és egy olyan tervezetet kidolgozni, ame y al­
kalmas lesz arra, hogy a rendszeres gyűjtés 
meginduljon Magyarországon a vasaspok 
után is. Esősorban a háztartások részére 
dolgoznak ki tervezetet. Többszázezer pél­
dányban oiztják majd szét a kido'gozott út­
mutatásokat, amelyek magukban foglalják a 
rendszerei gyűjtés módozatait és feltüntetik 
mindazokat a hullidókanyagokat is, amelye­
ket a feldolgozó üzemek használni tudnak.

Az eddigi elgondolások szerint a kisebb 
üzemi telepe k-jn és a házakban vasgyüjlő 
ládákat állítanak fel. Németországban éa 
Svájcban mieden me gtahflztartáiban felállí­
tották már a vaagyüjtő ládákat, nálunk a 
tervezet szerint a háziu'ajdonosok köteles­
sége volna megfelelő ládáról gondoskodni, 
esetleg egy nagyobb ládáról. Étben az eset­
ben a házfelügyelő, vagy egy megbízóit 
jegyzi fel a lakó nevét és az összegyűjtött 
hulladékanyag mennyiséget, amelyet azután 
a Fémgyüjtö megbízottja időről-időre eiazál- 
littat és kifizet. A bizottság több tervet 
dolgoz ki és terjeszt még ebben a hónap­
ban az illetékes szakkörök elé.

A Fémgyüjtö központja reméli, hogy amíg 
a vasnapok lezajlanak, az uj rendszert már 
be is vezethetik Magyarországon.

A vasnapok egyébként szerte az ország­
ban nagy eredménnyel zárulnak. 18. 20.-a

10 kor tábori misére vonultak. Délután 
folyt le a torna és énekünnepély — melyet 
Bácsbodrog kir. tanfelügyelője dr. Juhász 
Jinos nyitott meg. Megnyitó besxédje szin­
tén „dél és észak" összeölelkezése volt. A 
barsendrédi iskolátok torna és énekszámait 
kitűnő lelkesedéssel fogadták. Szebbnél-szebb 
zenés szabid gyakorlatok, ritmikus gyer­
mek-fegyver fogások, gyakorlatok, énekszá­
mok, tánclejtések, guiák, élőképek jöttek 
sorra a körű beiül 1000 iskolás egyes csa­
patainak előadásában. Koronája volt az 
egésznek Katymár község 450 zászlócs­
kákkal fe'szerelt — iskolásainak a befejezés­
ben CionkaésNagy Magyarországot ábrázoló 
életképe. Középen a keresztre feszitett or­
szágunk nagyméretű képe — piranusok, 
gúlák lengő zászlócskákkal lépcsőzetesen, a 
zászlócskákkal kiszúrt határok az óriási 
gyepen megható és festői szépségű képet 
adtak a himnuszunk felzengésében. A katy- 
mári tanítótestület Toby István igazgató ve­
zetése alatt nemcsak a rendezésben, de az 
egyes számok kitöltésében is elsőrendű 
munkát végzett s ami a legnagyobb érdeműk 
n8kik is, a község vezetőségének ia egy szív 
egy lélek Katymár községe, a 2000 holdas 
ép úgy mint a teljesen vagyontalan minden 
nemes megmozdu ásukban. Lépten nyomon 
példát adó alkotásaik vannak.

Másnap a telecíkai dombokra való kirán­
dulás és harmadntp a tanyák meglátogatása 
is kedves, felejthetetlen élményekkel gazda­
gították a barsendrédieket.

Megható bucsuzással hagyták ott a Bács­
kát is nagy dicsőséget hozó páratlanul ven­
dégszerető Katymár községet. Budapesten 
Mendöi Ernő ny. főv. zenetanár vezetésével 
a királyi palotánk főnséges termeit, dicső 
országházunkat és az állatkertet tekintették 
meg. Isten áldja százszorosán azokat, kik 
adományaikkal Barsendrédet ezen drága él­
mények átéléséhez, az „észak és dél4 nek 
ezen kedves összeölelkezéséhez segítették. 
Drága Déliek I a viszontlátásra itt Északon I 

B. I.

között Szegeden tartják meg a vasnapokat 
és amint már jeleztük, junius végén Buda­
pesten. A fővárosban valószínűleg 10 rapig 
fognak tartani a vasnapok. A Fémgyüjtö 
közli, hogy igen rok helyen előfordu t, hogy 
a gyűjtők jótékony célra ajánlják fel a hul- 
ladékanyag ellenértékét. A megbízottak 
azonban nem vehetik át csak készpénzfize­
tés ellenében a nyersanyagod mivel erre 
szigorú utasításaik vannak. Azok tehát, akik 
az anyagot díjtalanul kívánják felajánlani, 
leghelyesebben teszik, ha annak ellenértékét 
saját maguk juttatják el valamilyen jótékony­
célra. Ismételten figyelmeztetik arra is a 
közönséget, hogy a vasnapokon csak a Fém­
gyűjtő igazolvánnyal ellátott megbízottai 
vehetik át a gyűjtött anyagot, viszont a meg­
bízottak nem üzérkedhetnek a gyűjtött 
anyagga1, mert az Iparügyi Minisztérium fel­
hatalmazása alapján működő Fémgyüjtö 
központ ellenőrzése alatt állanak.

Árvízkárosultak javára
eddig a következő adományok 
érkeztek lapunk kiadójához:
Eddig befolyt 6.986'70

Vajk, Nemesdicske, Aha es Tsjna-
sári községek gyűjtés 92.24

Hízva Győző és Társai Hontvar-
sány táncmulatság maradványa 14.40

Kemence község 30.—
Nagybind és Kalász községük gyűjtése! 26.15

Kertész Lajos 3.—

Dávid János 3.—

L'cskó Lenke

Összesen 7.157-49

KÜLONFÉLÉK_J
— TIZENNÉGYES BAJTÁRSAK TALÁL­

KOZUNK I A volt m. kir. nyitrai 14. honvéd- 
gvalogezred tisztjei, altisztjei és legénysége 
1940. június hó 23 án Ipolyságon, az elsőnek 
visszatért városban tar ják 1940. évi Ezred- 
napjukat, amelyre minden bajtársat kedves 
családjával együtt meghívok. A dicsőséges 
1938. esztendő, nagy királyunk és ország 
épitőnk jubileumi éve a boldog Nagymagyar- 
ország jövendő képét sugározta felénk, és 
Ipolyságnak, az elsőnek felszabadult városnak 
kétszeres köze van ahhoz, hogy idei ezred- 
ünnepélyünket itt rendezzük. Ez a város volt 
az első, ahol 1870 ben a volt 62. honvéd­
zászlóalj megalakult, s a magyarok Istenének 
különös kegyeme folytán 1938. október 
11 én ennek a városnak határát lépték át 
e'őször a diadalmas és a msgyar igazságért 
e'őnyomuló honvédcsapatok. Az ezredünne- 
pkly műsora a következő: 1) 10 órakor gyü­
lekezés sz ipolysági vasúti állomáson. Innen 
zárt sorokban bevonulás a főtérre. Himnusz.
2) 10 óra 20 perckor a megjelenteket üd­
vözli dr. Salkovszky Jenő Ipolyság ország­
gyűlési képviselője. 3) 10 óra 20 perckor 
tábori szentmise. Celebrálja: dr. Porubszky 
Géza volt tábori lelkész, kéméndi plébános, 
országaiű'ési képviselő. 4) Ünnepi beszédek , 
vitéz Námetb-Deisler Káro y dv. tábornok, 
volt ezredparancsnok; Siska Dezső Bars 
Hont vármegyék alispánja; Gálffy Ernő az 
ipolysági járás főszo’gabirája. 5) Az ezred 
történetét ismerteti: vitéz báti Berkó István 
nyug, ezredes. Hiszekegy. 6) Elvonulás az 
országzászló előtt és a Hősök sírjának meg- 
koszorúzása a kikű'dött bizottság által. 
1 órakor bajtársi közebéd Vámos István 
Ceotrál-szállóbeli éttermeiben. A teríték ára 
felszolgálással ital nélkül 1 60 P. Ebédre je­
lentkezni lehet Farkas István ipolysági polgári 
iskolai tanár bajtársnál levelezőlapon. Aki 
tévedésből névre szóló meghívót nem kapott 
volna, annak szivei elnézését kérjük, mert a 
bajtársak névjegyzéke még nem teljes. 
Bajtársi szeretettel biv és vár a nyitrai 14 es 
bajtársak nevében: vitéz Németh Deisler 
Károly nyug, tábornok, vö t ezredparancsnok.

— VITÉZI TISZTSÉGEKKEL VALÓ MEG­
BÍZÁSOK Az Országos Vitézi Szék Bsra- 
Hont k. r. e. vármegyék járásaibin és a 
mrgveszékhalyen a vitézi tisztségek ellátását 
1283—1. 1940. zz. rendeletével a kővetkezők 
szerint rendelte el: Léva megyei városban 
vitézek hadnagya: vitéz Félezer István rend- 
őrfelügyelö, tart, főhadnagy. Vitézi hadnagy 
helyettese: vitéz Pallér József detektív fel­
ügyelő, tart, főhadnagy. Vitézi ügyész: Dr. 
Mocsy Aba ügyvéd. Vitézi orvos: Dr. Lányi 
Tibor ezredorvos. Lévai járásban: vitézi 
hadnagy, egyben vitézi ügyész: Dr. Nagy 
Béla várro. tiszti főügyész, tart, főhadnagy, 
vitézjeiőlt. Vitézi hadnagy helyettese: vitéz 
Palczer István rendőrleiügyelő. Verebélyi 
járásban vitézi hadnagy: Maranetz Ödön 
alezredes, vitézjeiőlt. Vitézi hadnagy helyettese, 
egyben vitézi ügyész: vitéz Dr. Szedély La­
jos járázbiró, tart, főhadnagy. Ipolysági já­
rásban vitézi hadnagy. Dr. Gllffy Eruő 
főszolgabíró, tart, tüzér-főhadnagy, vitézjeiőlt. 
Vitézi hadnagy helyettese: Salkovszky Imre 
mérnök tart, főhadnagy, vitéz jelölt. Szobi 
járásban vitézi hadnagy: vitéz Telgárthy 
Jenő (őerdőmérnök, tart, százados. Vitézi 
hadnagy helyettese : vitéz Vadas Rezső fő­
szolgabíró, tart, százados.

— AZ ELSŐ .BALLAGÁS* a zárdái ir­
galmas nővérek leánynevelő intézetében. A 
lévai zárda öreg falai közé az idei tanév 
végén köszöntött be először a szép ősrégi 
diákszokás: a ballagás I A polgári iskola IV. 
osztályának növendékei az utolsó tanítási 
napon kedves meglepetésben részesültek a
III. osztályosok részéről, akik fenyőkoazo- 
rukkal és virágtüzérekkel feldiszitett tante­
remmel és virágdiszbe öltözött padokkal fo­
gadták a szentmiséről visszaérkező és az 
intézettől immár búcsúzó iskolatársnőiket. A 
nemzeti ima elhangzása után Hadnagy Amá­
lia III. osztályú növendék búcsúzott el az 
életbe kilépő IV. osztálytól, akiktől ők vették 
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át az intézet nemzeti szinű záazlólának 
örökét I Ezután Kern Mária IV. o. növendék 
a .Szent Erzaébet Önképzőkör* elnök mon­
dott tnagasazárnyaláau, mély benyomást keltő, 
nagyhalául bucsubeazédet. Visszaemlékezett 
az intézet falai között eltöltött boldog leány­
évekre, ahol nemcsak lélekben éa szellemi 
tavakban gazdagodtak, do ahol az irgalmas 
nővérek a hazaszeretet izzó lángját ia e pa- 
lántállák fogékony sziveikben, dacára a cseh 
megszállás idejében kieröazakolni megkísé­
relt elnemzetlenitö törekvéseknek I A növen­
dékek háláját tolmácsolta ezért, mert ennek 
köszönhetik, hogy ma már nyíltan énekelhe­
tik a nemzeti imát, a magyar hiszekegyet és 
böszkén hirdethetik a msi zavaros időkben 
a magyar hitet, az uj magyar életreményt, a 
magyar feltámadást I Majd a hála adóját 
rótta le szeretett nevelőik nemes fáradozá­
sáért, önfeláldozó, őrködő gondoskodásáért, 
s további munkájukra az Isten áldását kérte! 
Végül a könnybelábadtszemü, a búcsúzáé 
pillanatának meghatódottságától elfogó dva 
álló osztálytársnőitől vett búcsút a feltáma­
dás keresztjét aposztrofálva: ha Krisztusban 
élni akarunk, élni fogunk I Rácz Irén IV. o. 
növendék .Búcsúzom* című hatásos aktuális 
költeményének elszavalása után Erdélyi M. 
Eustella tisztelendő főnöknő meghatottan vá­
laszolt a váratlan meglepetésként ható ked­
ves ünneplés tucsuzó növendékeinek, kiket 
mint szerető édesanya látott el jótanácsók­
kal, midőn az élet küzdőterére lépnek, Isteni 
gondviselésben való bisalomra inti őket, 
amely minden veszedelmen, küzdelmen át a 
jobb, boldogabb jövőt hozza meg számunkra 
és további szeretetéröl bizlotiiva, figyelmükbe 
aján'otta, hogy az intézet kapui mindenkor 
nyitva állnak előttük! Megható látvány volt 
ezután a reményekben gazdag, ragyogó és 
könnybelábadtszemü fiatal leánykáknak ko­
moly „véndiák* ballagása, amelynek során a 
„Ballag már a vén diák* mélabus hangjai 
mellett végigjárták az intézet összes tanter­
meit bucsutvéve mindenkitől, a végül az inté­
zeti kápolnában mondva „Te Díumot,“ hála­
telt szivvel borultak le az Isten jóságos 
kegyelme előtt, hogy az elsőizben megtartott 
zárdái ballagás örökké felejthetetlen emléké­
vel szivükben zárják be az utolsó iskolaévet.

— A LÉVAI KERESKEDELMI CSARNOK 
a m. kir. pénzügyminisztériumtól a követ­
kező táviratot vett tudomásulvétel végett: A 
pénzügyigazgatéság azoknál a kereskedőknél 
éa iparosoknál, illetőleg általános kereseti adó 
alá eső vállalatoknál, amelyek jövedelmüket 
mérleggel és veszteség-nyereség Számlával 
igazoljuk, az állami töhatalom átvétel idő­
pontjában fennállott követelések behajthatat­
lanságát tekintse igazoltnak és az általános 
kereset adó alapja szempontjából as adókö­
teles tiszta jövedelem kiszámitásánál levo­
nandó tételként vétesse figyelembe abban as 
esetben, ha as adózó helyhatósági bizonyít­
vánnyal igazolja, hogy adósa külföldre, is­
meretlen helyre távozott és hogy az adós a 
magyar állam területén sem ingó, sem in­
gatlan vagyonnal nem rendelkezik.

— NAGYSIKERŰ TORNAŰNNEPÉLY LÉ­
VÁN. A lévai elemi iskolák a róm kát. 
leányiskola kivételével 1940 junius 9 én d. u. 
3 órakor az LTE sporttelepén nagyszabású 
tomaünnepélyt rendeztek. Az ünnrplljt 1500 
főnyi közönség nézte végig. Léván még sem­
minemű sportesemény nem mozgatott meg 
ilyen hatalmas tömeget. Az ötszázfönyi diák­
sereg a levente-zenekar pattogó ütemeire vo­
nult fel a Kosauth Lajos térről. A Hiszekegy 
eléneklése után dr. Marisa Dénes tanügyi 
tanácsos üdvözölte a közönséget éa fejtette 
ki a torna jelentőségét. Ezután a fiuk és 
leányok közös gyakorlata következett. Párat­
lan látványt nyújtott a hatalmas tömeg fe­
gyelmezett, egyöntetű munkája. Ugyancsak 
nagy sikere volt a róm. kát. elemi rend-, as 
állami elemi bot- és a ref. elemi zászlós 
gyakorlatainak. Közben as állami elemi ének­
kara énekelt Bariók gyűjtésből népdalokat 
nagy sikerrel. Az első részt a fiuk közös 
gyakorlata zárta be. A közönség szünnni nem 
akaró tapssal jutalmazta a Ciinom Palkó 
pattogó ütemeire végzett mutatós gyakorla­
tokat. A második riszt a róm. kát. elemi 
énekkarának kitűnő szereplése után a leány 
tanulók közös gyakorlatai vezették be. Sike­

rük átfogó volt. Hasonlóan a ref. elemi, majd 
pedig az állami elemi leánytanu ói karika­
gyakorlatainak is. A ref. elemi énekkara 
nagyhatású száma után az állami elemi leg- 
fialalabbjai magyar ruhákban lejtett tánca 
tett koronát a nagysikerű bemutatóhoz.

— BEIRATASOK A NÖIPAR1BA junius 
29, julius 1, 2 3 án lesznek úgy az első, vala­
mint a második évfolyamba. Az első évlo- 
folyamba jelentkezőknek IV. gimn., vagy IV. 
polgári isk. végzettséggel kell rendelkezniük. 
Akik a cseh uralom, vagy a viaszatéréa éve 
alatt végeztek 3 polgárit és VI vagy V ele­
mivel rendelkeznek, ezek különbözeti vizsga 
alapján vehetők fel a nöipariskola első évfo­
lyamába. Beiratkozhatnak V. VI VII. gimná­
ziummal, vagy ezeknek megfelelő évfolyamú 
kereskedelmi és líceumi képzettséggel ren­
delkező tanulók ir, de csak az első évfo­
lyamba. Az ilyen képzettsegge! rendelkezők 
különbözetit nem tehetnek. Kereskedelmi, 
vagy líceumi érettségivel, tanítónői oklevéllel 
rendelkező tanulók szintén csak az első év­
folyamba vehetők fel. Ezek azonban egyes 
elméleti tárgyak látogatása alól felmentést 
nyernek és ha tanulmányaikat megfelelő fő­
iskolán is kiegészítik, úgy szaktanárnői ké­
pesítést szerezhetnek polgári leányiskolához, 
leánygimn., nótanitóképrö, nöiparíhoz a női 
kézimunka, szabás varrás oktatására, felső 
női ruha készítésre. Az alsó fokon az érvé­
nyesülésnek szintén széles tere nyílik. Ta­
nulni vágyó magyar úri lányoknak megfelelő 
foglalkozások. Bsiratásnál az anyakönyvi ki­
vonatra van még szükség.

— AZ IRGALMAS NŐVÉREK róm. kát. 
polgári leányiskolájában a beiratkozások ju­
nius hó 17-én és 18 án d. e. 9—12-ig lesz­
nek úgyszintén a kereskedelmi szaktan'o'.ya- 
mon ir. A beiratási dij a polg. iskolában 15 
P, melyet 2 részben fizethetnek, júniusban 
8 pengőt, szeptemberben 7 pengőt. Az évi 
tandij 30 P. A kereskedelmi szaktanfolyamon 
a beiratási dij 30 P, évi tandij a géphasz­
nálattal 150 P.

— A LÉVAI NŐI KERESKEDELMI SZAK- 
TANFOLYAM, amely az irgalmas nővérek 
leánynevelő intézetében a folyó tanévben 
alakult meg, f. hó 14-én tartotta első évzáró 
összefoglaló vizsgálatait, amelyen a tantestü­
let és iskolaszék kikü'döttein kivül résztvettek 
a helybeli kereskedelem és ipar képviselői is, 
mint a szaktanfo'yam tanulmányi bizottság­
nak tagjai. Örömmel állapítjuk meg, hogy 
ezen évek óta nélkülözött, biánytpjtló női 
kereskedelmi iskola ssaktanárnői és vezető­
sége olyan lelkes munkát fejtettek ki éa olyau 
elismerten szép eredményt értek el, ami ezen 
iskolának létjogosultságát, szükségességét 
nemcsak leányaink továbbképzése, hanem a 
város kereskedelmi és ipari élete szempont­
jából is eminensen dokumentálja. Szeptem­
bertől a szaktanfolyam második érfolyama is 
megkezdi müködősét.
- A LÉVAI M. KIR ALL POLG. IS­

KOLA igazgatósága a Bars múlt heti szá- 
mában megjelent beiratkozásra vonatkozó 
közleményhez hozzéfflii, hogy a jövő tanévi 
40 P tandij ösizege még nem végérvényes. 
Lehet, hogy az étidéi 20 P összeg marad 
érvényben. A VKM döntése még nem érke­
zett le.

— GYÁSZHIREK Bella Antal tisztitó vál 
Isist fu ajdonosa, volt tűzharcos 66 éves ko­
rában elhunyt. A megboldogul egyik szerény, 
munkás tagja volt a lévai iparos társada'om- 
nsk Halála osztatlan réazvétet keltett váró* 
sunkbsn. Temetése f. hó 15 én volt a r. kát. 
temetőben. A megboldogultat felesége, Bella 
Antalné sz. Kovács Máris, kivel 40 évig élt 
boldog házasságban és nagyszámú rokonsága 
gyászo ják. — Részvéttel vettük a hírt, hogy 
Seemereki (Ssmrekovazkv) Lajos m. kir. 
postaellenőr f. hó 8 án 47 éves korában el­
hunyt. A megboldogultat felszabadu'áskor 
helyezték Lévára és benne egy képzett, ki­
váló poata tisztviselőt ismertünk meg. Korai 
halála általános részvétet keltett.

— FELHÍVÁS a felvidéki és kárpátaljai rokkant­
ügyvédekhez, ügyvédözvegyekhez és ügyvédárvák­
hoz. Az Országos Ügyvédi Gyám- és Nyugdíj­
intézet Budapesten (Vili., Józcef-körut 30—32.) a 
törvényhozás által nyújtott államsegély terhére se­
gélyeket folyósít, amelyekre igényt tarthatnak az 
alábbi sorrend szerint a következők : 1) Azok, akik 
az eiszakitás előtt tiz éven át már az intézet tag­

jai voltak, intézeti tagságuk az eiszakitás ténye 
miatt szűnt meg s az ügyvédi gyakorlat szakadat­
lan folytatása mellett időközben munkaképtelenné 
váltak vagy uj várakozási idő eltöltése nélkül azzá 
válnak. 2) Azoknak özvegyei és 18. életévüket még 
be nem töltött árvái, akik az eiszakitás előtt öt 
even át már az intézet tagjai voltak azaz ügyvédi 
gyakorlat szakadatlan folytatása mellett időközben 
elhaltak. 3) Azok, akik az eiszakitás előtt már az 
intézet tagjai voltak ugyan, de a tagság tiz évi tar­
tamát csak az Ország valamely kamarájába történt 
uj bejegyzéstől kezdődő időnek hozzászámitásával 
érik el. 4) Azoknak özvegyei és a 18. életévüket 
még be nem töltött árvái, akik az eiszakitás előtt 
már az intézet tagjai voltak ugyan, de a tagság öt 
évi tartamát csak az Ország valamelyik ügyvédi 
kamarájába történt uj bejegyzésétől kezdődő időnek 
hozzászámitásával érik el. 5) A területileg illetékes 
Kamara által igazolandó kivételes méltánylást ér­
demlő körülmények között olyan volt ügyvédnek 
segélyre szoruló özvegye vagy árvája is átmeneti 
segélyben részesíthető még, aki azelőtt is a vissza­
csatolt felvidéki vagy visszatért kárpátaljai terüle­
teken működött, de akit az említett területek vissza­
csatolása, illetőleg visszatérése után halála miatt, 
vagy egyéb okból nem vettek fel az ügyvédek név­
jegyzékébe. Az átmeneti segélyek összege a rokkant­
ellátások esetében évi 720 P, özvegyi és árvaellá­
tások esetében pedig évi 600 P visszamenőleg 1939. 
julius 1-töl számított esedékességgel. Ezenfelül a 
rokkant ügyvédek vagy ügyvédözvegyek tanulmá­
nyaikat folytató gyermekeik után, amely tanulmá­
nyok alatt nemcsak a tudományos előkészület érten­
dő, családi segélyt s a gyermek jó előmenetele 
esetén ösztöndíj segélyt is nyerhetnek. Akik a fenti 
címeken a segélyre igényt tartanak, kérvényüket 30 
napon belül nyújtsák be az alulirott kamarához A 
kérvényeket a kamara fogja az Országos Ügyvédi 
Gyám- és Nyugdíjintézethez érdemi elintézés végett 
felterjeszteni. Ha a munkaképtelenné vált, vagy el­
halt ügyvédet az ügyvédi gyakorlatnak szakadatlan 
folytatásában az idegen uralom közigazgatási intéz­
kedéssel, vagy bírói Ítélettel politikai okokból zarta 
el, az ügyvédi gyakorlat nem tekinthető megszaki- 
tottnak. KOMÁROMI ÜGYVÉDI KAMARA.

- HAT ÉVI FEGYHÁZRA ÍTÉLTÉK AZ IPOLY- 
SZÁLKÁI ERDÓÓR GYILKOSÁT. Czáder Ferenc 
50 éves földműves múlt hó 2-án id. Szívó Ferenc 
ipolyszalkai községi mező és erdőört hátulról fel­
lökte és a nála levő fejszével a földönfekvő őrt 
úgy fejbevágta, hogy az a helyszínén nyomban meg 
halt. Az ügyészség szándékos emberölés és hatósági 
közeg elleni erőszak büntette miátt emelt vádat 
Czáder ellen. A komáromi törvényszék büntető ta­
nácsa pénteken tárgyalta a bűnügyet. Czáder a tár­
gyaláson töredelmes vallomást tett és elmondta, 
hogy az erdőbe reggel fagaly szedés végett ment ki 
István fiával. Különválna szedték a fát Mikor össze­
szedett egy tenyérnyi gályát, azt a pincéhez vitte. 
Útközben azonban találkozott az elhalt sértettel, 
aki miután favágási engedélye nem volt, el akarta 
tőle a fát venni, de ő rá se hederitve, tovább vitte 
a fát A pincéknél egyik pincében iddogálva várta 
a fiát, aki fa nélkül érkezett oda és elpanaszolta, 
hogy Szívó nem engedte a fát elhozni Erre Czáder 
visszament az erdőbe és el akarta onnan hozni a 
fia által szedett fát. De mikor azt fel akarta venni, 
megjelent ott Szívó, aki szolgálati pisztolyát ráfogta 
es megakadályozta abban. Ekkor Czáder ismét a 
pincékhez ment, ahol több pincében borozott. Utol­
jára Cserge Ferenc pincéjnek volt a vendége, ahová 
betért id. Szívó Ferenc is. Kettőjük között igen 
heves szóváltás támadt, mely különösen akkor mér­
gesedett el, amikor Czáder azt vágta az őr szemé­
be : Szerencséd, hogy délelőtt nem volt velem a fej­
szem, mert nem tudom, mi történt volna. Cserga 
Ferenc az ingerült vendégeit kiutasította id. Szívó 
Ferenc ment el előbb, de Czáder a karjára akasz­
tott fejszével utána sietett, amikor utolérte, fellökte 
és a fejszével többször fejbe ütötte és az ütéseket 
csak akkor szüntette be, amikor az odasiető em­
berek a fejszét a kezéből kicsavarták. Ezt az elő­
adást a kihallgatott tanuk is megerősítették, valamint 
a vádlott azon védekezését is, hogy a tett elköveté­
sekor ittas volt és hogy a pincei szóváltás során a 
mezőőr erősen kihívó viselkedést tanúsított. A 
törvényszék a vádlott bűnösségét a számos enyhítő 
körülmény figyelembe vételével 6 évi fegyházra Ítélte. 
Az ítélet jogerős.

BERINKEY a hírneves és közismert iras- 
azakórtö (Grafológus) részletes analízist küld 
(levélben) bárkinek jel emét, élei aortát fel­
tárja. Dijtalan tanácsot ad bármilyen lelki 
problémában. Léván átutazóban Bottka utca
2. Állandó levé’cime Nagykanizsa föpoata 
postireatant. (Születési, dátum ás 2 pengő 
bélyegben melléklendő.)

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
SZÜLETÉSEK. Brodnyánszky Irén leánya Mária 

Valéria — Tóth Árpád Kerbler Mária fia, Árpád
— Bayer Endre Lukács Rozália leánya Éva — 
Zsíros László József Cseri Katalin fia László József

Chudy Lukács Pusztai Erzsébet leánya Ilona
— Haverla Franciska leánya Mária.

HÁZASSÁGOK. Varga János rk. Kovács Mária rk.
— Laufer György izr. Blum Valéria izr.

HALÁLESETEK. Miinka István 37 éves. — Strbo 
Jánosné sz. Kvazsnicza Erzsébet 44 éves — Horn 
Lipót Izrael 83 éves — Tatai Erzsébet 8 éves — 
Fischer Gézáné sz. Wlnter Rózsa 55 éves — Bella 
Antal 66 éves.
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BÚCSÚ LÉVÁTÓL
Irta: Dr. vitéz SÁRKÁNY SÁNDOR.

Magános tavaszestéken, jó visszaálmodni a múltat. 
Látni újra a jól ismert drága házakat...
Furcsa, — a kemény férfi is gyermek lesz itt-ott... 
Kerget távol szivárványt, sirat tegnapot . . .
— Oh, Léván is leszállt már az este . . 
Könnycsepp gördül kulcsolt kezemre, 
Vájjon ki ül épp most az Íróasztalomnál ?
S mit csinálnak ilyenkor az aktak 'J

Persze, az emberek most is örülnek s hordanak 
_ , . , • (keresztet,
Csak épp egy kereszthordozóval lett ott kevesebb 
Csak valaki ment el messze, messze
S egy csókkal jut kevesebb idegen sebekre.
Egy hanggal kevesebb kérdi az örök Golgothán :
— Magyar testvérem, óh, mondd, mi fáj ?
Csak egv húr pattant meg a lelekzongorán 
Es egy fáradt kézben a toll ilyenkor megáll. 
Szétváló utak? — Semmi! — És tovább haladunk. 
Csak mintha visszanéznénk, amikor búcsúzunk . .. 
És mégis, — egyetlen könnycseppben, 
Éled a múlt ezernyi szépségé...

Régi novemberen, lobogók, virágok . ..
Hogy is mondtam akkor: — Hadúr küldötteként 
magyar földön járok.
Csodát tett az Isten ! Magyar napfény Léván ! 
Uram, tudom az öröm nyomában itt a földön könny jár. 
Lásd alázattal ráhajlok kezedre
És Te Deumos lesz ez a tavaszeste.
Látta szolgád a dicső sereget, 
Dolgozott, szeretett. Elhitad ! Büszkén ment.

Csak igy tavaszestén, ha harang kong Ave Máriára, 
Megkérlek Királyom, hogy vigyázz Lévára.
Add, hogy vígan csengjen pohár a cimborák kezében 
S a már magyar földön magyar legyen a hit, az

(ima, a béke ! 
A többi nem fontos. Arcizmotn se rándul. 
Ha ezután szó esik Léváról.

Csak egy húr pattant meg egy lélekzongorán .. . 
Csak az Isten mereng egy Ave Márián . . . 
Tavaszesteken, mig egy férfihez vissza jár a múlt, 
Az Ur Léván áldva, halkan átvonul ...

— öregkori biztosítás, az öreg 
ember sorsa, elete mindig szomorú, nehéz 
volt, (ha csak nem született valami kiváltsá­
gos javakkal bővelkedő családban) H i a 
kétkeze munkájával kellett a kenyerét meg­
keresnie, akkor mindig is szüköa volt az 
öregsége id*j*>. Hiányzott ez, hiányzott az, 
— egy egesz élet szorgos, igyekvő, mindent 
megbecsü ő a unkájával sem tudta a nyugodt 
életet biztosítani magának. P?dig az volna a 
CM. hogy az élet alkonya csöndes, békés, 
nyugodt legyen. A becsületes munka meg­
érdemelt pihen't biztosíthasson. Hiszen az 
életben a munka nem cél, csak eszköz. 
Eszköze annak, hogy a középités mellett, a 
magunk élete végnapjait is kiépítsük. Több­
féle kísérlet ia történt már ezzel kapcsolat­
ban. E {yik-másik társadalmi csoportban a 
kérdés némi eg már mego dást is nyert. — 
Azonban a munka akkor wns teljes és tö­
kéletes, ha a társadalmi rétegeződéi minden 
osztálya biztosítva láthatná été alkonyát. 
A különböző biztosító intézmények már mű­
ködnek, de legnagyobb részük még nincten 
átitatva az altruizmustól, hanem az üzletes- 
aég, a materializmus a munkájuk mozgató 
ereje. Milyen szép, milyen ideális volna, ha 
példáu’, mondjuk 60 éves korában minden 
ember abbahagyhatna a munkát s a még 
hátralevő neháDy esztendőt nyujodt pihenés­
ben é hetné le. Ha nem is dúskálhatna 
esetleg a javakban, de nem volna hiánya 
semmiben. Mi úgy érezzük, hogy ez nem is 
volna o'yan lehetetlenség. Sőt még az alap­
ját is meg lehetne teremteni, hiszen az a 
tőke, amely ezt biztosilhatná, itt forog kö­
röttünk, közöttünk, csak elkellene találni a 
módját, hogyan állíthatnánk a cél szolgála­
tába. De szép volna: biztos léptekkel haladni 
az öreg kor felé, nem filni a testi, szellemi 
tehetetlenség idejétö1. S ezenfelül érezni azt 
a tudatot, hogy éltünk végén lesz még egy 
kis idő, amikor élhetjük az életet anélkül, 
hogy a holnapok gondjai borússá, ráncossá 
tennék a homlokunkat.

— KŐTELEZŐ A HÁROMÉVES LOVAK PAT- 
KOLASA. A honvédelmi miniszter a földművelés­
ügyi miniszterrel egyetértőén elrendelte, hogy min­
den hároméves és ennél idősebb ló valamint öszvér 
tulajdonosa, illetőleg birtokosa köteles honvédelmi 
szolgáltatásként történő igénybevételre kijelölt lo­
vának, öszvérének elülső lábait évente március, 
április, augusztus, szeptember és október hónapok­
ban állandóan jól patkóit állapotban tartani.

- |Ő KÖMYVEK VERSENYFUTÁSA. Ez jut 
eszünkbe, ha a most megjelent Pengős és Félpengös 
Regényeket végiglapozzuk. Mindegyik más világba 
vezet de mindegyik a maximumát adja annak, amit 
érdekfeszitó regénytől vár az olvaso. Itt van mind­
járt M. Seelev Pengöskötete : „Sikoltás az éjszaká­
ban". Izzó fantáziától született különös történet, 
amely egy könyvtáros kisasszony nyári szabadságát 
tiz életre is sok szenzációval nepesiti be. Az egyik 
Félpengösben Agatha Christie, megmagyarázhatat­
lan rejtelmek írója ejti rabul az olvasót „A gyűlölet 
őrültje" cimü egeszen szokatlan, izgalmas levegőjű 
regényével, a másikban pedig, a világhírű Evans 
regényeben : „Montana újra átkel a nygy folyón" 
viharzó vágtában követjük a rettenthetetlen hőst 
poklokon es mennyországokon át. A vadnyugat nagy 
költőjének. Zane Greynek kifogyott regénye, „Áz 
erdő szerelmese" jelent meg sokak kívánságára egy­
idejűleg uj olcsó kiadásban, hogy az olvasók meg- 
ittasulhassanak attól a varázstól, amelyet olyan bő­
séggel ont ez a híres könyv.

Köszönetnyilvánítás.
Az Arvaházat fenntartó Lévai Nőegylet május 

hóban a következő adományokat kapta:
Munker Henrich 1 tálca sütemény, Hidasi Pál 100 

darab sütemény, N. N. Léva 3 darab használt leány­
ruha, Reiter Péter 20 gyermek ingyen gyermek nyí­
rása, M. H. Léva 1 kosár spenót es 1 kenyer.

A nemrsszivű adakozóknak hálás köszönetét mond
OFFERMANN ÁGOSTONNÉ 

alelnök.

SPORT
LTE ÜSZŐ ÉS VIZIPÓLÓ szahosztá ya 

megke?d*tte működését. Ez biztosította Léva 
város po gármesterének azon elhatározásét, 
miszerint 25 drb 4 pgngős kedvezményes je­
gyet biztosított LTE részére. M odázok, "kik 
erre igényt tartanak, jelen’kezen >k hétfőn d. u. 
5 órakor az uszodában D- Varsányi János 
sz. o. vezetőnél. Egyben fe hívjuk mindazo­
kat, akik az úszószakosztályban résztvenni 
Óhajtanak, hogy ugyanakkor egy toborzó, 
illetve próbaversenyen az uizodibsn rószt- 
vegvenek.

Felhívás I
Az Első Magyar Általános Biztosító 

Társaság kültisztviselöi karának kiegészítése 
céljából

képzötanfolyamot létesít.
Felhívjuk mindazon állásnélküli, vagy pályá- 

lyát cserélni akaró, kizárólag keresztény ura­
kat, akik a biztosítási szakmában megfelelő 
jövedelem inellett elhelyezkedni s ezt megelő­
zően a képzőtanfolyamon résztvenni óhajtanak, 
jelentkezzenek

f. év junius 30-ig
az intézet alulirt főügynökségénél, ahol a kö­
zelebbi részletek is beszerezhetők.

A tanfolyamon való részvétel díjazva lesz s 
az útiköltség megtéríttetik.

Az Első Magyar Ált. Biztosító Társ. 
Lévai Föügynöksége.

Meghívó
A lévai temetkezési egylet 1940 év junius 

hó 23-án (vasárnap) délután 2 órakor a Kath. 
Kör nagytermében tartja

81. rendes évi közgyűlését.
TÁRGYSOROZAT:

1) A választmány évi jelentése.
2) A számvizsgáló bizottság jelentése az évi 

számadások tárgyában.
3) Alapszabály változtatás.
4) A választmány indítványa és indítványok.

23. §. K) Egyes tagok önálló indítványai csak az 
esetben tárgyalhatok, ha azt a tag a 
közgyűlés előtt 24 órával előbb írásban 
az elnöknél benyújtotta.

21. §. A közgyűlés határozatképes, ha a tagok 
kétharmad részé jelen van, ellen esetben 
a kitűzött időtől számított 1 óra várako­
zási idő elteltevei jogosult a közgyűlés 
tekintet nélkül a megjelent tagok számára 
a napirendre kitűzött ügyekben jogérve- 
nyesen hahározni

Az egylet tagjait ezúton hívja meg az
ELNÖKSÉG.

Községi elöljáróság Ipolynagyfalu.

497—1940. kig. szám.

Hirdetmény.
Ipolynagyfalu község bérbe adja a tulajdonát ké­

pező kb 13 kát. holdnyi retet az 1940—41. gazda­
sági évtől kezdődőleg 6 egymásután következő évre.

Az árverés az ipolynagyfalui községházán 1940 
junius 29-én délután 3 órai kezdettel lesz megtartva.

Az árverési feltételek az ipolynagyfalui körjegy­
zői hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Ipolynagyfalu, 1940 junius 9.
KÖZSÉGI ELÖLJÁRÓSÁG.

Árlejtési hirdetmény.
A garamvezekényi református egyház árlejtést 

hirdet temploma külső renoválási munkálataira. A 
zárt ajánlatok f. évi junius 23-án délután 3 óráig 
abhatók be a lelkészt hivatalnál. A presbitérium 
fenntartja a beérkezett ajánlatok közötti szabad vá­
lasztás jogát, sőt azt is, hogy a viszonyok esetle­
ges kényszere miatt a renoválás kérdését napirend­
ről levehesse Bánatpénz a vállalati összeg 5 szá­
zaléka. Feltételek a garamvezekényi ref. lelkeszi 
hivatalnál megtudhatók, hol mérsékelt áron költség­
vetési nyomtatványok is kaphatók.

PRESBITÉRIUM.

Délelőtti sétákra gyermeklányt keresek
2 és fél eves gyermek mellé

azonnalra. Cím a kiadóban 530

D , ., szobába egy női társat
DUtOrOZOtt keresek. Bethlen u. 37. 531



bars

1459—1940. kig. szám.

Árverési hirdetmény.
l’ibars község közhírré teszi, hogy 2284 kát. hol­

don vadászati jogát 1940 junius hó 29-en délután 
3 órakor a községházán nyilvános árveresen berbe 
adja.

A területből 176 kát. hold erdő.
A vadállomány fogoly, fácán, nyúl, őz és szarvas.
Kikiáltási ár: 600 P.
Vasútállomás Nagykálna I km., jó országút.
A részletes árverési feltételek Ujbarson a község­

házánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Í r 
beküldése elleneben az árverési feltételek egy pél­
dányát megküldjük.

L'jbars, 1940 junius hó 5.
KÖZSÉGI ELÖLJÁRÓSÁG

MIELŐTT NYARALNI MEGY BIZTOSÍTSA 
LAKÁSÁT, ÜZLETÉT BETÖRÉSES-LOPÁS-KÁROK ELLEN !

CSEPEL varrógép, 
részletfizetésre is kapható.
Vadászati és halászati 
cikkek, fegyvergyári va­
dász és céll'óvö fegyverek.

LŐPOR és robbantószer áruda!
KERÉKPÁROK, gumik és alkat­
részek ! - Gramofon LEMEZEK

Bars és Hont k. e. e. vm. Vitézi Széke.

ad 39.- msz. 1940.

Pályázati hirdetmény.
Bars és Hont vm. Vitézi Széke a „Vitézi Rend 

Örkényi gazdaképző iskolájába leendő jelentkezesre, 
illetve egy alapítványi helyre pályázatot hirdet.

Az iskola a m. kir. földmiveiésügyi minisztérium 
tanügyi és gazgasági főfelügyelete alatt áll és mű­
ködik 1926. óta. . f ■

A tanfolyam tartama egy ev Az oktatás r. ev 
október 1-én kezdődik.

Az iskola célja, hogy a telkes vitézeket, ezek vá­
rományosait, továbbá bármely keresztény felekezet- 
hez tartozó gazdafiakat hazafias szellemben tanult 
gazdákká képezze, hogy birtokaik kezelesere képe­
sek legyenek.

Felvételi felvételek: 1) betöltött 17 éves életkor, 
ami születési akvi kivonattal igazolandó, 2) erős, 
egészséges testalkat, himlöelleni ujraoltás, orvosi 
bizonyítvánnyal igazolandó, fertőző betegségben es 
testi hibákban szenvedők az intézetbe fel nem ve­
hetők, i) iskolai bizonyítvány annak igazolására, 
hogy a folyamodó jól tud Írni, olvasni és négy alap­
művelettel számolni, 4) Írásbeli nyilatkozut a fo­
lyamodó szüleitől (gyámtól), hogy a tanfolyam tar­
tama alatt az ellátási és egyéb dijakat az iskola 
pénztárába pontosan befizeti, 5) hatósági erkölcsi 
bizonyítvány, 6) községi bizonyítvány, mely feltün­
teti a folyamodónak, vagy atyjának vagyoni állapo­
tát foglalkozását, kiskorúság esetén testvéreinek 
számát és életkorát, 7) vitézi folyamodóknál az I., 
3., 5., 6. alattiakat az Országos Vitézi Szék igazolja.

A bennlakó tanulók után fizetendő beiratásért és 
teljes ellátásért 550 pengő. Ez összegnek első fele 
a tanév kezdetén, másik fele pedig március ho 1-ig 
fizetendő be az iskola pénztárába.

Az iskolában Bars és Hont k. e. e. vm törvény­
hatósági bizottsága alapítványt létesített, amelyre 
elsősorban Bars-Hont vármegyei illetőségű vitézi 
várományosok es másodsorban ezek hiányában vi­
tézek nem várományos fiai, harmadsorban megye­
beli gszdaifjak pályázhatnak

Felvételi kérvényeiket a vitézek és várományosaik 
augusztus hó 1-ig személyesen adják be a várme­
gyei szekkapitánysághoz. Kisgazdaifiak ugyanakkorát 
az iskola igazgatóságához küldjék kérvényeikét. Az 
összes kérvények az Országos Vitézi Székhez (Bu­
dapest, Várpalota) intézendők.

Léva, 1940 május hó 31-én.
vitéz BETHLENFALVAY s. k. 

ezredes, szekkapitány.

Eladó keveset használt, jóállapotu várró- 
gép, bútorok, üvegek. Apponyi u.23.

524

I/. I . Zöldkert utca (Csekey-féle ház- 
IxiadO bán) 2 kétszobás lakás mellékhe­
lyiségekkel. Mindkét lakás esetleg egyben is 
megkapható. 525

\ / I • I tanulóleány felvétetik.V arrodaoa Kersék utca 2. 526

Pl J ' ház kerttel újtelepen, áll 2 szoba,CladO konyha, előszoba, speizböl. Cim 
a kiadóban.

Darabos kőszén, brikettszén, diókoksz 
állandóan raktáron. Bernáth

és Fenyvesi, Léva, Báti u. 11. Telefon 26. 404

Cl II * állandóan raktáron Bernáth és
OneilQőZ Fenyvesi, Léva Báti u. 11. 403

2 1 előszobával irodának, eset-
SZOÖŐ lég garzon lakásnak kiadó.

Dr. Munkné. Werbőczy tér 1. 497

S« 6 számú ház (a járásbirósági
imor U. palotával szemben eladó) Ér­

deklődni Barbara József Schoeller utca 28 sz. 
alatt lehet. 492

JÉGSZEKRENf
HENNEFELD 
jégszekrenygyár, Buda­
pest, VI. Ó ucca 6.

villamos hűtőkészü­
lékek, sörkimérőké­
szülékek, fagylaltgé­
pek, jeggyártó-be- 
rendezések.

Árjegyzék ingyen és bér­
mentve ' - - Telefon:

112-026. H5-646.

legújabb felvételek !

BfiROSIÍfi
Léva, Horthy Miklós-ut 43. szám.

TELEFON: 130.

Szakszerű javítóműhely.

ORIENT »
Junius 16-án vasárnap 2 ó. (fill. hely.) 
4, negyed 7 és fel 9 órakor

SZERELEMBŐL NŐSÜLTEM
Magyar zenés vigjáték. Irta: Nóti Ká­
roly. Rendezte: Székely István. Sze­
replők : Kabos Gyula, Csortos Gyula, 
Erdélyi Mici és Ráday Imre. — Kabos 
Gyula legjobb szerepe - Világhiradó

íz ., vidéki urilány levelezne szórakozás cél- 
Ket jából intelligens felvidéki fiatalemberrel. 
Csak teljes címmel ellátott levélre válaszolunk. 
„Kizárólag levelezés" jeligére a kiadóba. 512
ii . I, szekrények, díványok, bútorok
llaSZnalt és képek eladók. Mártonffy

_______ u. 22. szám.____________ 513

I/. I . 2 szoba, konyha. Horváth u. 2.Kiadó 5i4

Cl J ’ e8y P karban levő kézimunka ticldO szurógép és egy bicikli. Léva, 
Horthy Miklós ut 62. szám alatt.________ 515

H. , . fekete, fedett, jó karban, eladó.intO Cim plébánia Alsópél.516

V. |i különbejáratu, szép buto-illasoron rozott szoba egy, vagy két 
személy részére kiadó. Bővebbet Petőfi utca 
10 szám alatt.________________________ 519

T | . | felvétetik angol eslanuioieany francia nőiszabóságban. 
Pomoziné, Rákóczy u. 1._______________ 520

I mellé gyermekleánytgyermekem keresek azonnalra. 
Márton, Báti u. 5._____________________ 521

T | , Hoffer cséplő-elevátor eladó,I raktOr, vagy bérbeadó. Bottka u. 29.
522

Védje magát
és hozzátartozóit! — Vegyen

GÁZÁLARCOT!
A cseh gyártmányú gázálarcokhoz ma­

gyar betétek alkalmazására betét­
gyűrűk kaphatók!

Rádiók, gramofonok, villamos izzólám­
pák, zseblámpák, elemek, halá­
szati és sportcikkek kaphatók

KERN TESTVÉREK 
rádió, villamossági, vas és műszaki 

vállalatánál 
LÉVÁN
Mussolini u.

Alapittatott 18*1. Telefon sz. 8.

Junius 17- és 18-áo, hétfőn és kedden fél 7 
ó. (filléres helyárak) és negyed 9 órakor

KONGÓ
A FEKETE EXTÁZIS
Minden idők legizgalmasabb és legér­
dekesebb expediciós dzsungel film! 
Kalandok a hosszufejű, törpe és óriás 
négerek orszában Elejétől végig Pluhár 
István magyarul konferál. Fox híradó!

Junius 19 és 20-án, szerdán és csütörtökön 
negyed 7 ó. (fill. hely) és negyed 9 ó.

Halálos szerelem
Egy vidám vidám történet a békebeli 
Berlinből. - Szereplők : Willy Fritsch, 
Viktória v. Bellasco, Kari Martell, 
Grethe Weiser. - Szenzációs pótmüsor!

Junius 21-22-23-án, pénteken és szombaton 
fel 7 órakor (fill. hely.) és negyed 9 
órakor, vasárnap 2 órakor (fill. hely.), 
4, negyed 7 és fél 9 órakor Walt Disney 
a világhírűtrükkfilm-rajzolómestermüve

Minden vihar elül
Egész estét betöltő színes rajzos trükk- 
filmek. - Főszereplők: Micky egér és 
Plútó kutyája, Donald kacsa, Ferdinánd 
a bika stb.------- Magyar világhiradó!

J óra alatt megtudja mi történt a világban 24 óra alatt
Hollywoodtól-Budapestig ha megveszi a

4/', ■/

legújabb számát. — Színház, film, sport, társaság, irodalom, divat, keresztrejtvény, grafológia, 
teljes rádióműsor.

Ára csak 20 fillér
Nyomatott \Nyitrai és Társa könyvnyomdájában. Léván


